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Actul normativ care stabilește drepturile și obligațiile
studenților în universitățile din România, precum și
diverse alte aspecte legate de rolul organizațiilor
studențești în raport cu structurile decizionale și
consultative din instituțiile de învățământ superior,
denumit în continuare Codul drepturilor și obligațiilor
studentului, a fost adoptat la nivel național prin Ordinul
nr. 3666 emis de ministrul Educației, Cercetării,
Tineretului și Sportului pe 30 martie 2012 și publicat în
Monitorul Oficial nr. 225 din 4 aprilie 2012.

Conform articolului 5 din Codul drepturilor și
obligațiilor studentului, „Asociațiile studențești legal
constituite întocmesc anual un raport privind
respectarea prevederilor prezentului cod în fiecare
universitate din sistemul național de învățământ.
Raportul trebuie făcut public înainte de începutul
fiecărui an universitar pe site-ul universității. În cazul
identificării unor deficiențe, universitatea este obligată
să facă publice soluțiile de remediere.”

PROPOSAL



PROPOSAL

Organizația Studenților din Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca,

denumită în continuare OSUT Cluj, este o organizație non-profit cu

activitate civică și sindicală. Încă din momentul înființării sale la 1

octombrie 2003, misiunea sa a fost de a reprezenta interesele

comunității studențești din universitate. Principalul său obiectiv este

dezvoltarea personală a studenților, cărora le oferă o platformă non-

formală variată unde își pot explora interesele, valorifica aptitudinile

și descoperi noi pasiuni.

OSUT Cluj este membră a Alianței Naționale a Organizațiilor

Studențești din România (ANOSR) și de peste 20 de ani reprezintă și

apără drepturile studenților, contribuind la satisfacerea nevoilor

educaționale, sociale și culturale ale acestora. ANOSR este o federație

studențească națională, non-guvernamentală și non-profit, care face

parte din Alianța pentru o Românie Curată și este membră a

Consiliului Tineretului din România. De asemenea, OSUT Cluj face

parte din Comisia Națională pentru Tineret, în categoria voluntariat, și

la nivel local este membră a Federației Tinerilor din Cluj (FTC) și a

Consorțiului Organizațiilor Studențești din Cluj (COSCluj).



PROPOSAL

Răspunsurile studenților au fost colectate prin proiectul „InfoCafe”,

desfășurat în perioada 18-22 martie 2024. „InfoCafe” reprezintă o

inițiativă interactivă, creată pentru a facilita dialogul cu studenții și

pentru a le afla opiniile, într-un mod care le garantează anonimitatea.

Proiectul a fost conceput pentru a răspunde nevoii de a rezolva

situații problematice care, de multe ori, trec neobservate sau sunt

puțin evidențiate. În plus, „InfoCafe” contribuie anual la întărirea

relației dintre organizația noastră și comunitatea studențească.

Desfășurarea proiectului se realizează astfel: voluntarii OSUT Cluj sunt

prezenți la standuri amplasate în fiecare clădire a universității, în

intervale orare care coincid cu activitățile didactice, și le oferă gratuit

cafea, ceai sau suc studenților care sunt interesați de proiect. În timp

ce voluntarii pregătesc produsele, studenții sunt încurajați să

completeze un formular online despre problemele întâmpinate în

cadrul Universității Tehnice din Cluj-Napoca. În paralel, formularul

este distribuit și online către grupurile de studenți din fiecare

facultate.



În urma diseminării formularului referitor la
gradul de implementare a Codului
Drepturilor și Obligațiilor Studentului din
Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca, am
înregistrat un număr total de 1280 de
răspunsuri, împărțite pe facultăți după cum
urmează:

Licență
98.6%

Master
1.4%



A FOST PUBLICATĂ O LISTĂ
CU PROGRAMAREA

EXAMENELOR CU MINIMUM
DOUĂ ZILE ÎNAINTE DE
PRIMA EVALUARE DIN

SESIUNEA PRECEDENTĂ?
DA/NU

AU FOST ADUSE MODIFICĂRI ÎN
TIMPUL SEMESTRULUI/ANULUI

UNIVERSITAR ASUPRA
MODALITĂȚILOR DE EVALUARE
ȘI EXAMINARE FĂRĂ ACORDUL

MAJORITĂȚII STUDENȚILOR?
DA/NU

Da
96.2%

Nu
3.8%

Da
83.8%

Nu
16.2%

Da
89.3%

Nu
10.7%

AI AVUT POSIBILITATEA DE A
STABILI DATELE DE

EVALUARE DE COMUN
ACORD CU TITULARUL DE

CURS? DA/NU

Da
59%

Nu
41%

CUNOȘTI PROCEDURA DE CONTESTARE
A NOTELOR OBȚINUTE LA EXAMENELE

SCRISE? DA/NU



CÂT DE ACCESIBILĂ ȚI SE PARE
ACEASTĂ PROCEDURĂ? (DELOC

ACCESIBILĂ) 1-6 (FOARTE
ACCESIBILĂ)
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AI BENEFICIAT DE O EVALUARE
OBIECTIVĂ ȘI

NEDISCRIMINATORIE ÎN
CADRUL ACTIVITĂȚII DE

EXAMINARE?

Da
85%

Nu
15%

AU EXISTAT CAZURI ÎN CARE
PERSONALUL UNIVERSITĂȚII ȚI-A
ADRESAT ȚIE SAU COLEGILOR TĂI

EXPRESII CU CARACTER OFENSATOR,
INJURIOS, INTIMIDANT, UMILITOR?

DA/NU

Da
81.4%

Nu
18.6%

ÎN CE MĂSURĂ EȘTI
MULȚUMIT(Ă) DE PROCESUL DE

EVALUARE A CADRELOR
DIDACTICE? (DELOC MULȚUMIT/

Ă) 1-6 (FOARTE MULȚUMIT/Ă)
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AI PRIMIT REZULTATELE EVALUĂRILOR
ÎN TERMEN DE MAXIMUM 3 ZILE DE LA

DATA SUSȚINERII EXAMENULUI? DA/NU

AI PRIMIT REZULTATELE EVALUĂRILOR
CU MINIMUM O SĂPTĂMÂNĂ ÎNAINTE DE
DESFĂȘURAREA URMĂTOAREI DATE DE

EXAMINARE LA ACEEAȘI MATERIE?
DA/NU

Da
64.7%

Nu
35.3%

Da
70.8%

Nu
29.2%

BENEFICIEZI DE UN ÎNDRUMĂTOR DE
GRUPĂ/SECȚIE/AN? DA/NU

ÎN CE MĂSURĂ EȘTI MULȚUMIT(Ă) DE
ACTIVITATEA ÎNDRUMĂTORULUI DE AN

? (DELOC MULȚUMIT/Ă) 1-6 (FOARTE
MULȚUMIT/Ă)

Da
92.4%

Nu
7.6%
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ÎN CE MĂSURĂ EȘTI MULȚUMIT DE
TIMPUL DE RĂSPUNS LA CERERILE

ADRESATE CONDUCERII
UNIVERSITĂȚII/FACULTĂȚII SAU

SECRETARIATELOR? (DELOC MULȚUMIT/
Ă) 1-6 (FOARTE MULȚUMIT/Ă)
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AI BENEFICIAT DE OPORTUNITATEA
DE A RECUPERA UN NUMĂR DE 4 DIN

14 (RESPECTIV 2 DIN 7) ACTIVITĂȚI
DE LABORATOR ȘI/SAU PROIECT?

DA/NU

Da
81.7%

Nu
18.3%

ÎN CE MĂSURĂ AI FOST INFORMAT(Ă) ÎN
PRIMELE DOUĂ SĂPTĂMÂNI DE LA

ÎNCEPEREA SEMESTRULUI CU PRIVIRE LA
PROGRAMĂ, FIȘA DISCIPLINEI, PRECUM ȘI

CU PRIVIRE LA MODALITĂȚILE DE
EVALUARE ȘI EXAMINARE? 

(NU AM FOST INFORMAT/Ă) 1 - 6 (AM FOST
COMPLET INFORMAT/Ă)
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AU EXISTAT CAZURI ÎN CARE AI FOST
NEVOIT(Ă) SĂ PARTICIPI LA ACTIVITĂȚI

DIDACTICE MAI MULT DE 8 ORE/ZI?
DA/NU

Da
68.2%

Nu
31.8%



Da
76.7%

Nu
23.3%

AI AVUT POSIBILITATEA DE A RECUPERA
GRATUIT ACTIVITĂȚILE PRACTICE

(LABORATOR/SEMINAR/PROIECT) DIN
MOTIVE MEDICALE, SPORTIVE,

ACADEMICE SAU CAZURI DEOSEBITE ÎN
CONFORMITATE CU LEGISLAȚIA ÎN

VIGOARE, PE BAZA ACTELOR
JUSTIFICATIVE (ADEVERINȚĂ

MEDICALĂ, SCUTIRE ACADEMICĂ ETC.)?
DA/NU

ÎN CE MĂSURĂ EȘTI MULȚUMIT(Ă)
DE ASISTENȚĂ MEDICALĂ

GRATUITĂ OFERITĂ DIN PARTEA
UNIVERSITĂȚII? (DELOC MULȚUMIT/

Ă) 1 - 6(FOARTE MULȚUMIT/Ă)
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Da
64.6%

Nu
35.4%

AI FOST INFORMAT/Ă LEGAT DE
ACTIVITĂȚILE CENTRULUI DE CONSILIERE
ȘI ORIENTARE ÎN CARIERĂ (CCOC)? DA/NU

AI FOLOSIT VREODATĂ SERVICIILE
CENTRULUI DE CONSILIERE ȘI

ORIENTARE ÎN CARIERĂ (CCOC)?
DA/NU

Nu
77.7%

Da
22.3%



CUM AI APRECIA SERVICIILE CENTRULUI
DE CONSILIERE ȘI ORIENTARE ÎN CARIERĂ

(CCOC)? (DELOC NESATISFĂCĂTOR) 1 - 6
(FOARTE SATISFĂCĂTOR)
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CUM APRECIEZI ACCESIBILITATEA
PERSOANELOR CU DIZABILITĂȚI ÎN
CLĂDIRILE ÎN CARE STUDIEZI ȘI ÎN

UNITĂȚILE DE CAZARE? (DELOC
ACCESIBIL) 1-6 ( FOARTE ACCESIBIL)
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Da
70.2%

Nu știu
20.6%

Nu
9.2%

FACULTATEA LA CARE STUDIEZI
DISPUNE DE MIJLOACE ALTERNATIVE

DE PREDARE ADAPTATE STUDENȚILOR
CU DIZABILITĂȚI? DA/NU/NU ȘTIU

TE ÎNCADREZI/TE-AI ÎNCADRAT VREODATĂ Î
RÂNDUL STUDENȚILOR CU DIZABILITĂȚI

(TEMPORARE SAU PERMANENTE)? DACĂ DA
AI AVUT PARTE DE EVALUARE ALTERNATIVĂ
ATUNCI CÂND DIZABILITATEA AVUTĂ FĂCEA

IMPOSIBILĂ EXAMINAREA ÎN MANIERA
PRESTABILITĂ DE CĂTRE TITULARUL DE

CURS? DA/NU/NU E CAZUL

Nu e cazul
59.2%

Nu
31.5%

Da
9.3%



CONSIDERI CĂ DISCIPLINELE OPȚIONALE
ȘI FACULTATIVE DISPONIBILE ÎȚI OFERĂ
POSIBILITATEA DE A BENEFICIA DE UN

TRASEU FLEXIBIL DE ÎNVĂȚARE? DA/NU

Da
61.4%

Nu
38.6%

CONSIDERI CĂ UTCN DISPUNE DE
MECANISMELE NECESARE PENTRU A

SESIZA ABUZURI? DA/NU

Da
62.7%

Nu
37.3%
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DACĂ AI SESIZAT VREODATĂ ORICE FEL
DE NEREGULI, ÎN CE MĂSURĂ AU FOST

SOLUȚIONATE? (NU AU FOST
SOLUȚIONATE) 1 - 6 (AU FOST COMPLET

SOLUȚIONATE)

AI OBSERVAT VREODATĂ CAZURI
DE PROPAGANDĂ POLITICĂ ÎN

CADRUL INSTITUȚIEI DE
ÎNVĂȚĂMÂNT? DA/NU

Da
79.9%

Nu
20.1%



Da
81%

Nu
19%

ȚI S-AU PERCEPUT TAXE PENTRU
ELIBERAREA URMĂTOARELOR TIPURI

DE DOCUMENTE: DIPLOMA DE
LICENȚĂ/MASTERAT/DOCTORAT,

SUPLIMENTE DE DIPLOMĂ,
ADEVERINȚE, CARNET DE STUDENT,

LEGITIMAȚIE DE STUDENT? DA/NU

CÂT DE ACCESIBILE CONSIDERI CĂ
SUNT INFORMAȚIILE CU PRIVIRE LA

ACTIVITĂȚILE ȘTIINȚIFICE
STUDENȚEȘTI, CONCURSURI
PROFESIONALE, ACTIVITĂȚI

CULTURAL-SPORTIVE? 
(DELOC ACCESIBILE) 1 - 6 (FOARTE

ACCESIBILE)
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ÎN CE MĂSURĂ TE ÎNCURAJEAZĂ
UNIVERSITATEA SĂ PARTICIPI LA ACȚIUNI
DE VOLUNTARIAT? (DELOC) 1 - 6 (ÎN MARE

MĂSURĂ)

AI AVUT PARTE DE UN TERMEN DE
ÎNSCRIERE DE MINIMUM 5 ZILE
LUCRĂTOARE DE LA AFIȘAREA

ANUNȚULUI PENTRU CONCURSURILE
ORGANIZATE ÎN UNIVERSITATE,
INCLUSIV CELE PENTRU BURSE,

TABERE, CAZARE SAU MOBILITĂȚI?
DA/NU/NU A FOST CAZUL

Nu a fost cazul
46.2%

Da
42.7%

Nu
11.2%
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ȚI-AI ÎNDEPLINIT ANGAJAMENTELE
FINANCIARE IMPUSE DE CĂTRE

UNIVERSITATEA TEHNICĂ DIN CLUJ-
NAPOCA, ÎN CONDIȚIILE STABILITE ÎN

CONTRACTUL DE STUDIU ȘI
REGULAMENTELE INTERNE ALE

UNIVERSITĂȚII TEHNICE DIN CLUJ-
NAPOCA? (AM ÎNTÂRZIAT CONSTANT CU
PLATA) 1 - 6 (AM PLĂTIT MEREU LA TIMP)

ÎN CE MĂSURĂ CUNOȘTI
PREVEDERILE CODULUI ETIC AL

UNIVERSITĂȚII TEHNICE DIN CLUJ-
NAPOCA? (NU CUNOSC DELOC) 1 - 6

(CUNOSC ÎN TOTALITATE)
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ÎN CE MĂSURĂ CUNOȘTI CARTA,
REGULAMENTELE ȘI RESPECȚI
DECIZIILE DIN UNIVERSITATEA

TEHNICĂ DIN CLUJ-NAPOCA? (NU
CUNOSC DELOC) 1 - 6 (CUNOSC ÎN

TOTALITATE)

ÎN CE MĂSURĂ RESPECȚI PRINCIPIILE
ETICE ȘI VALORILE MORALE

PROMOVATE ÎN CADRUL UNIVERSITĂȚII
TEHNICE DIN CLUJ-NAPOCA? (DELOC) 1

- 6 (ÎN TOTALITATE)

1 2 3 4 5 6
0

5

10

15

20

25

30

11.2 12.4

28.1
25.6

10.3
12.4



PROPOSAL

Organizația Studenților din Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca
elaborează anual acest raport cu scopul de a contribui la
îmbunătățirea experienței academice și a sprijini crearea unui mediu
educațional optim.

Din analiza realizată anul acesta, am constatat o creștere a numărului
de studenți care au completat formularul într-un mod deschis și
sincer. De asemenea, am observat că unele dintre problemele
semnalate în rapoartele anterioare au fost preluate și soluționate de
către conducerea universității.

Cu toate acestea, remarcăm că îndrumătorii de an joacă un rol
esențial în parcursul academic al studenților și pot reprezenta un
sprijin real pentru aceștia. Acest sprijin poate fi acordat prin oferirea
informațiilor, a suportului și deschiderii pentru soluționarea
problemelor sau curiozităților studenților. În egală măsură, utilizarea
eficientă a platformei MS Teams poate contribui la remedierea
lacunelor în transmiterea informațiilor către studenți. Recomandăm
conducerii universității implementarea unei metode de
recompensare a îndrumătorilor de an, secție sau grupă pentru a-i
motiva să se implice activ în sprijinirea studenților.
    



PROPOSAL

Un rol important în realizarea unui învățământ centrat pe student îl
joacă interacțiunea optimă între cadrele didactice și studenți în
mediul universitar. Universitatea trebuie să asigure resurse și condiții
materiale adecvate unui învățământ modern, axat pe nevoile și
participarea studenților, prin metode și tehnici de predare, învățare și
evaluare actualizate.

În încheiere, dorim să ne exprimăm aprecierea față de conducerea
Universității Tehnice din Cluj-Napoca pentru receptivitatea de care a
dat dovadă în raport cu sugestiile și propunerile studenților. Acest
parteneriat este esențial și rar întâlnit, iar noi sperăm să continuăm
colaborarea pentru a răspunde nevoilor și solicitărilor studenților.
Acest raport este înaintat spre dezbatere conducerii Universității
Tehnice din Cluj-Napoca, conducerilor facultăților din cadrul acesteia,
precum și comunității academice și universitare.

Președinte OSUT Cluj
Reprezentantul studenților

în Consiliul de Administrație
 TRAIAN-MARIUS TIMIȘ

Vicepreședinte OSUT Cluj
Reprezentantul studenților în
 Biroul Operativ al Senatului

MARIUS-GABRIEL NISTOR


